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QUESTION 1 (45 points) 
 
1.1 A quelle(s) catégorie(s) d'âge sont ouverts : 

 l'arc nu 

 l'arc chasse 

 l'arc libre 
A quelles conditions les autres catégories d'âge peuvent-elles participer dans ces divisions d'arc ?   

(5 points) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.2 Citez les caractéristiques des matériels suivants :           (10 points)  
 

Arc droit Arc chasse 

 -  
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1.3 Départage des ex aequo            (10 points) 
Comment départager 2 compétiteurs (ou équipes) ayant réalisé le même nombre de points à 
la fin de la compétition ? 

 En Tir 3D individuel 

 En Parcours Nature individuel 

 Lors d’un concours par équipe Nature 

 Lors d’un concours par équipe 3D 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.4 Indiquez le règlement sur les carquois.       (10 points) 
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1.5 QCM      (10 points) 

V F 

Un mp3 est autorisé sur le parcours   

Un téléphone utilisé en appareil photo est autorisé après le tir du dernier archer du peloton   

La tolérance totale de centrage du gabarit pour la zone « petit tué » est de 4 mm   

L’ordre des piquets est rouge, bleu, blanc   

Un cadet arc droit a 45 secondes pour tirer en tir Nature   

Une prise méditerranéenne c’est un doigt au-dessus et obligatoirement 2 doigts en 
dessous de l’encoche 

  

En 3D le tireur doit toucher le piquet et peut être devant   

Une flèche arrivant en cible par ricochet compte si elle est dans une zone marquante   

Le coefficient de difficulté d’un parcours doit être inférieur à 2,5   

En championnat de France par équipes de clubs les phases finales commencent en 
1/16ème 

  

Par équipe de club 3D le temps de tir est de 180 secondes   

La rotation dans le peloton est obligatoire   

La zone 11 doit faire 25% de la surface du 10   

Le diamètre maxi du tube de la flèche est de 9.4 mm   

Un arc droit peut être en aluminium    

Les équipes de clubs en 3D sont composées de 4 archers    

L’angle entre la cible et la ligne de visée ne doit pas être trop éloigné de 90°   

La tolérance de traçage des zones tué est de +/-2,5mm ?   

Il existe 4 catégories d’arc en parcours 3D ?   

Le chef de peloton doit contrôler le temps de tir du peloton    

 
 
QUESTION 2 (45 points) 
 
2.1 En tir sur cibles 3D, vous constatez qu’un compétiteur utilise ses jumelles alors que son 

peloton vient d’arriver à la cible. Aucun archer du peloton n’a commencé à tirer. Comment 
réagissez-vous ?         (10 points) 

 
 
 
 
 
 
 
2.2 Expliquez le rôle du chef de peloton lors d’un concours qualificatif nature.     (20 points) 
 

 

 

 



EXAMEN ECRIT ARBITRE FEDERAL - Session 2-2015 - Option Nature/3D 
  

Page 4 sur 5 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.3 Vous êtes arbitre responsable d’un concours qualificatif 3D. Lors du contrôle du terrain vous 

vous apercevez que la zone 11 est manquante sur 4 des 40 cibles. L’organisateur vous 
indique que ce n’est pas grave car toutes les autres sont zonées. Que faites-vous ?     (10 
points) 

 
 
 
 
 
2.4 Valeur de flèches en tir nature :      (10 points)  

 Sur un petit animal, un tireur senior inverse l’ordre des blasons, il tire sa première flèche sur 
la cible « bleu/blanc» ou il fait un 15 et sa seconde flèche sur la cible « rouge » ou il fait un 
10. Quel est son score ? 
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 Un autre tireur tire sa 1ère flèche sur le blason (bleu/blanc), et en se rendant compte de son 
erreur tire sa 2ème flèche sur le même blason. Il touche la zone « tué ». Quel est son 
score ? 

 
 
 

 Un 3ème tireur senior se trompe en tirant en premier sa flèche baguée  de 2 anneaux (zone 
tuée) et en second sa flèche  à un seul anneau (zone blessée) sur une cible moyen gibier. 
Quel est son score ? 

  
 
 

 Un benjamin arc droit tire ses 2 flèches sur le blason avec un badge rouge qui est plus 
éloigné que le blason avec les badges rouge et blanc. Il blesse à sa première flèche et tue 
à la seconde. Un commentaire ? 

 
  

 
 
 
 
QUESTION 3 (10 points) 
 
Le contrôle des licences au greffe. 

3.1  Quels sont les types de licence ouvrant droit à une compétition officielle FFTA ? 
 
 
 
3.2 Par qui est opéré le contrôle des licences au greffe ? 
 
 
 
3.3 Quel(s) document(s) ou justificatif(s) doit présenter un tireur pour être admis sur une 

compétition ? 
 
 
 
 
 
 
 

3.4 Le certificat médical peut-il être exigé au greffe ? Pourquoi ? 
 

 


